

董建華：政改通過將海闊天空

【大公報訊】記者龔學鳴報道：政改進入關鍵階段，全國政協副主席、首任行政長官董建華指出，立法會通過政改方案，為實現2017年行政長官普選奠定基礎，是香港目前最重要的工作，又指「香港等不起、輸不起」，認為如果政改方案通過，香港將「海闊天空」。

《人民日報》海外版昨日刊出題為《普選特首，香港將「海闊天空」》的兩會專題報道，其中包括董建華在內等多名港區政協委員及港區人大代表就本港政改發表意見。董建華以新加坡為例稱，「去年新加坡之行，我就深切感受到，與新加坡爭分奪秒飛奔向前發展相比

，香港已經跑輸了。因此我們決不能說，政改通過不夠沒關係，讓它先糟糕幾年，將來還有機會彌補。」

普選是民主發展的巨大飛躍

「時不我待，在世界發展大潮面前，香港等不起、輸不起。」董建華認為，特首普選是香港民主發展的一個巨大飛躍，而對香港來說，要做的工作有很多，千頭萬緒，但目前最重要的是香港立法會通過政改方案，為實現2017年行政長官普選奠定基礎。

董建華強調，香港如就2017年普選特首的

政改方案獲通過，香港將「海闊天空」，因為五百萬香港合格選民普選的特首將更具廣泛認受性和代表性，其施行的政策將獲得更大範圍支持，行政效率會更高，效能會更好。

董建華日前數次就香港政改問題公開發表意見，其中在政協委員小組會議上便引述民調數據，指香港有約六成市民支持特區政府政改方案，因此立法會反對派議員應該正視廣大市民意願。

他又呼籲港區委員應該站出來為2017年實現特首普選說話，為特區政府的政改方案爭取更多民意支持，推動政改方案在立法會獲得通過。

反對派希望香港亂起來

此外，報道又指，港區全國人大代表、香港各界聯合會理事長蔡毅批評，「香港有政治勢力及少數激進的人試圖影響選舉。反對派實際上是透過政改進行行政權之爭。」港區全國政協委員、香港金廈洋行副董事長胡葆琳亦指出：「那些反對派就是希望香港亂起來。無論是台灣的太陽花學運，還是香港的『佔中』，其實都有西方的反華勢力在支持。」



2015
聚焦兩會

廖長江

批辱客令港蒙羞 損核心價值 本土主義反對「一國兩制」

近期在香港接連發生圍堵、辱罵內地遊客的事件，港區全國人大代表、商界立法會議員廖長江在京接受《大公報》專訪時批評辱客行為令香港蒙羞，他又指，宣揚本土主義的示威者「醉翁之意不在酒」，直指他們歸根究底是反對「一國兩制」。至於如何解決水貨客給香港部分地區的民生帶來的各種問題，廖長江說，香港是一個自由經濟體，隨時可以用供應解決需求問題，但如果商戶固貨造價，政府應該採取措施，需要時可以立法處理。

【大公報記者石璐杉北京11日電】

去年香港發生持續79日的「佔中」，今年年初開始又接連出現以反水貨客為名的「光復」行動。廖長江指出，香港是一個開放型社會，辱客行為不但令香港蒙羞，更會損害香港包容、法治等核心價值。他認為，本土主義是非常狹隘的思想，批評有狹隘思想的人用狹隘的方法做事，是醉翁之意不在酒，最終的目的就是反對「一國兩制」。廖長江指出，反對「一國兩制」的人在「佔中」之後，再以本土主義借題發揮，相信他們未來也會製造其他議題。

中央正檢視自由行

至於自由行是否應該調整，廖長江指出，香港始終都是一千平方公里的小地方，無論在地方、設施和接待能力方面都有限。他說，自由行2004年開始到現在，是適當時刻重新檢視，中央政府也正在做相關的工作。對於是否就「一簽多行」設限的問題，廖長江說，水貨客確實為香港部分地區和市民造成不方便是一個事實，如果有需要，應進行有針對性的調整，以處理水貨客的問題。

廖長江說，希望邊境購物城能夠盡早落成運行，緩緩水貨客對部分地區的影響。對於有市民指當區因自由行和水貨客過多而物價上升、購買不到部分貨品，廖長江指，香港是一個自由經濟體，如果需求大，供應不夠的話，隨時可以用供應去解決問題。他認為，現在的問題是是否有部分商界固貨、造價，對此政府可以用比較強硬的方法去處理，需要時可以立法。

「拉布」損立法會職能

廖長江說，香港的經濟發展近年來停滯不前，主要靠旅遊等支柱產業支撐，但有人不單不進取，還要令香港退步，是不可以接受的。他稱，社會氛圍現時非常差，反對派議員又在立法會內不斷「拉布」，建制派議員原本有疑慮一定會提出，但現時大家有建設性的修訂未必能夠提出，因為幾分鐘的建議會埋沒在好幾個鐘頭的「拉布」中，沒有人會認真看待這些看法。他認為，「拉布」損害了香港社會依賴的立法會監察政府和認真審議預算案等重要法案的職能，長期「拉布」更令香港經濟社會發展和保障民生方面都寸步難行，癱瘓香港運作。至於如何拆解「拉布」的問題，廖長江說，還要留待選舉時由市民抉擇。

對於如何爭取民意令政改通過，廖長江說，市民不應只聽其他人的意見，必須自己做出獨立分析和判斷，如何才是為香港好，他也呼籲市民發聲，告訴立法會議員他們的想法。「如果有議員的表決態度不符合選民意願，大家應該在下次選舉中以手中的一票做出懲處。」

從立法和監督建議工作方法

前苦寫建議。

很多記者叫我講講我的建議內容，我說有十幾個，你想我講那一個，他們就嚇跑了，以為我在忽悠他們。

其實今年我的建議基本有幾個範疇：

對人大工作的建議是我的嘔心瀝血之作，雖然不完整，但正如吳亮星代表所說，是一個好的開頭。我是從立法和監督兩個方面建議一些具體的工作方法。去年年底我參加人大在廈門的培訓班，最後結業時，我和另外七位代表被指定上台向所有學員（400左右的代表）講心得。當時我就是講這個題目，反應比預期好，側聽他們私下都說我講得最好。受到鼓舞，我在原來演講的基礎上整理和充實內容，成為一個正式建議。

當然少不了環保的建議。包括珠江三角洲區域空氣污染管理、船舶排放管理、

如何確保蔬菜安全、可持續的遠洋捕魚和轉基因產品消息資訊公開等五個建議。

正在審議的立法修正草案其中第31條規定：部門或地方修訂規章時，沒有法律或者國務院的行政法規、決定、命令依據，不得設定減損公民、法人和其他組織權利或者增加其義務的規範，不得增加本部門的權力、減少本部門的法定職責。

我就針對這項修訂，做了五個「舉報」性質的建議，提出醫藥系統裡幾個部門自己定出來的法規，沒有任何法律或國務院的法規、決定、命令等作依據。純粹是為自己部門增加權力，增加「尋租」的機會。要求把這些都撤掉。

同時我還提了在囚人士的未成年人子女的教育和福利的建議和頭胎需要辦理生育證的規定。這兩個都是影響深遠的問題，我感到有關當局必須深刻檢討的時候。

范太：無機會推翻人大決定

【大公報兩會報道組北京11日電】反對派至今仍揚言會否決人大常委會8·31決定下的政改方案，全國人大常委范徐麗泰認為，8·31決定是無機會被推翻的，如有人仍認為有機會，就是生活在自己世界，無理會客觀現實。

第十二屆全國人民代表大會第三次會議將於15日閉幕，屆時將表決多份重要議案。而今年全國人大常委會委員長張德江的工作報告中包含去年人大常委會8·31決定的內容。范徐麗泰說，她留意到張德江早前宣讀報告時，讀到香港政改部分，台下來自各地的人大代表報以掌聲，而且掌聲「比較大，比較齊」，顯示他們都認同8·31決定。范徐麗泰預料，張德江的工作報告將獲通過。

范徐麗泰又說，她看不到有任何機制可以推翻人大決定，因決定是經深思熟慮，一旦政改遭否決，她個人看不到未來五年人大

框架可以有所改變。她指出，如有人仍認為有機會推翻8·31決定，就是生活在自己世界，無理會客觀現實。范徐麗泰稱，很多有心人就政改提出各種建議，但得不到反對派支持，而政改方案能否獲得通過，關鍵還在反對派。

對於近期接連發生圍堵和辱罵內地遊客的事件，范徐麗泰認為，行為不可接受。她又說，見到新聞報道中有的示威者戴着面具指罵遊客，指這些人不敢以真面目示人，是「無膽匪類」。范徐麗泰指，這些激進示威者口口聲聲說反對水貨客，但滋擾和受影響的是普通市民和遊客。她呼籲傳媒和市民必須堅決反對這些示威，政府也應該加強執法，絕不能縱容他們。

此外，范徐麗泰透露，她今年已70歲，完成這屆人大常委會將會72歲，她說到時應該交棒，不再競逐人大代表。

人大手記
港區全國人大代表 蔡素玉

會議已經過了大半時間，剩下的主要議程就是審議兩會報告和投票通過各種工作報告和立法法案的修正案。

前幾天大家都忙得不可開交，一方面要審議各種報告，又要寫建議、接受傳媒訪問，還有幾乎天天中午晚上都有應酬，忙得連朋友多講兩句話都不耐煩。我算是比較少應酬，又較少接受訪問的一人，但卻比起大多數的代表，我多寫了很多建議。至今還數不清我有多少個建議，反正最少15個。明天截止日還要交最後一個建議。來了北京這麼多天，沒開過一次電視機，沒看過一頁書。一有點時間就坐在電腦

兩會花絮

代表接受小學生提問

多名港區全國人大代表，包括馬逢國、劉佩瓊、葉國謙、雷添良、廖長江等代表，前日中午在北京飯店與一班天真活潑的北京

小學生見面，接受他們的提問。別看這些小朋友只是小學生，他們提出的問題相當有水平，例如有人問港區代表如何看北京的霧霾天氣，香港有無霧霾等，整個活動充滿歡聲笑語。

兩會花絮

代表接受小學生提問

小學生見面，接受他們的提問。別看這些小朋友只是小學生，他們提出的問題相當有水平，例如有人問港區代表如何看北京的霧霾天氣，香港有無霧霾等，整個活動充滿歡聲笑語。

民建聯
兩會建言之十二

我國電訊用戶一直需要繳付較高的國內長途電話費，也需要繳付較高的漫遊電話費；在內地與港澳之間，電訊用戶還面對較高的漫遊數據費。電訊收費結構的地域割裂狀況增加了其他全國性社會與經濟活動的成本，也不利電訊業自身發展高增值業務與技術，降低其創新意願。

去年在北京舉行的亞太經合組織第二十二次領導人非正式會議通過了《亞太經合組織互聯互通藍圖（2015-2025）》，強調要利用現有技術縮小數位鴻溝，加強區域互聯互通，促進使用信息通訊技術資源。我們認為，在此目標下，國內電訊市場更有必要率先實現無障礙互通，而重點必須是逐步降低以至最終取消跨地電話和漫遊的額外收費。

降低甚至取消長途電話費及漫遊電話費是實際可行的。根據北京消費者協會資料，聯通湖南公司早在1999年就將長沙、株洲、湘潭三地電話費統一；中國移動湖南公司也在2009年在三地取消長途電話費和漫遊電話費。同樣從2009年起，長株潭三地採用統一號碼，徹底取消固話長途費。此外，廣州、佛山、肇慶三地，廈門、漳州、泉州三市，山西的太原、晉中，陝西的西安、咸陽，河南的鄭州、開封等地區都在一定程度上取消長途電話費和漫遊電話費，實現通信一體化。最近，內地與香港的營運商合作推出「前海卡」，在深圳前海拔打香港電話，資費等同深圳市內電話。

值得注意的是，歐盟委員會（European Commission）在2013年提出一套名為「互聯大陸」（Connected Continent）的立法建議，目標是最遲在2018年，所有歐盟電訊用戶都可以在歐盟內旅行時以本地資費使用電話和流動電話服務。我們認為，如果歐聯能夠確立這樣的政策目標，我國有統一的電訊市場，就更應確立類似的政策目標。

我們建議，應確立在全國範圍逐步減低跨地與漫遊通訊資費的政策目標。其後，應在全國範圍，對跨地與漫遊通訊所涉及的網絡內與跨網絡的運營成本展開深入研究分析，掌握相關數據，並實施適當的價格監管，確保電訊營運商在跨地與漫遊通訊業務中賺取的利潤率不會高於本地電訊業務的利潤率。長遠而言，應禁止電訊營運商對本地、跨地與漫遊業務實施差異收費。

針對跨境電訊業務，我們認為應加強內地與港澳地區相關政府部門的磋商，制定降低跨境通話與漫遊通訊資費的合作政策。當中，可參考前海卡的商業模式，鼓勵內地與港澳的電訊服務運營商達成安排，降低內地與港澳之間跨境通話與漫遊通訊資費。另外，兩地相關部門應合作提供誘因，以鼓勵運營商降低相關資費，例如批准願意降低相關資費的一方運營商在另一方市場提供某些服務。